

云南老人12次预测全球地震，称震前头部会震动——

# 他的“地震预感”胜过了地震局？

这是真正的奇人奇事：云南曲靖一退休干部老朱能预测全球地震，12次向亲友发出“某地可能会有地震”的预测短信。记者将这些短信与中国地震网发布的信息进行了比对，发现12条预测地震短信中有10条基本准确。短信发送的时间，比中国地震网记录的地震发生时间提前一至两天。

## 基本准确

12次预测，10次“差不离”

5月10日，记者在曲靖和老朱见了面，看到了老朱保存着的地震预测信息。这12条预测信息是否准确？记者浏览了中国地震网后发现，10条信息结果基本准确；有两条预测的震级不准，但地震确实发生了。

老朱的短信都在地震发生一至两天前发出，但他无法预测地震发生的具体方位。例如，4月6日7时34分的短信说：“今日10小时内位于西南方向的某地会发生6级左右地震，我大胆地在时间和方位上来自报，试一试。”实际情况是，北京时间4月7日6时15分，苏门答腊北部（北纬2.4度，东经97.1度）发生了7.8级地震。

## 朋友作证

玉树地震前也曾收到短信

老朱能预测地震在他朋友的小圈子内是众人皆知的事情。他的朋友陈洪第一次收到老朱的短信时还回复说：“咱俩从小就认识，咋不知道你有这种功能？”之后，陈洪又收到了3次短信，都很准确。

朋友老林说，4月12日早上9点多，他收到老朱的短信：“今明两天某地还会有7级以上地震发生，地球进入了地震活跃期。”两

天后，老林从广播里听到了玉树地震的消息。

## 自我研究

地震前头部某穴位会震动

老朱怎样预感到地震？

老朱说，每次地震前，他头部的某个穴位就能接收到一种“有规律震动的波”。就像汽车马达启动时，会发出“嗒、嗒”声一般，震动声有强有弱。”老朱说。收到这个“信号”后，他就会对着客厅的地球仪沉思，并仔细观察家中走廊上的超大世界地图。有时他还会推开窗，用望远镜看气流、云层、星光的变化。“一般，这些步骤走完，我基本能估摸出地震可能发生的时间，大概方位和震级。”他说。

## 最新情况

地震局将以老朱的预感作为参考

地震局工作人员建议：老朱以后有这种感知时，可提前打电话给省地震局，作为地震预报的一个参考。如果准确度高了，往后可以将这类社会性预测进行登记，填写预报卡，注明预报时间和震级，“每年，地震局要对预报效能进行评分和奖励”。

老朱告诉记者：“我青少年时期就有提前预知危险的能力，只是最近才将这种预知能力与地震联系了起来。”



绘图 李玉明

## 网友热议

### 世界之大无奇不有

河北网友：太神奇了，人体还真是有许多玄妙之处啊！

深圳网友：有些人就是对某些事情很敏感，世界之大无奇不有。

### 感觉应该是碰巧

北京网友：他预测的次数多，方位又都是“大概”，我看是碰巧了。

山东网友：他比地震局还厉害？不会是

在说谎吧？

### 预测部门应重视

云南网友：我相信老朱说的话，汶川地震前我就觉得心跳得厉害，人类对于大自然异象有反应很正常，应该研究。

江西网友：地震预测部门应充分重视，可能会带来预报地震方面的新突破，为国家和人民避免损失。（25日转载自新浪 <http://newssina.com.cn/s/2010-05-25/095520341075.shtml>）

记者 陈曦 整理

# 洛阳网

# WWW.LYD.COM.CN

## —洛阳人的网上家园

### 点击生活 服务无限

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618